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Hosszú lejárat Művészek a szegényekért Pesten
Nem kérnek a krumpliból a szomolyaiak

FOTÓ: TEKNŐS MIKLÓS

Én már sejtettem régen, de most már 
mindenki tudja. Meg lett mondva ugyan­
is. Kiderült végre, hogy a XXI. századba 
pannon tigrisként berobbanó kis Magyar- 
ország üstökösszerű pályáját milyen sötét 
erők zavarják. Itten lejáratás tényállása 
forog fenn. Úgy le vagyunk járatva, ké­
rem, mint egy harmincéves Trabant.

Mondom, sejtettem én már, meg aztán 
voltak finom utalások magas helyekről, 
hogy például a gazdaság növekedését fé­
kező olajárrobanás, az újabb olajválság 
végső soron maszopos machináció, mint 
ahogy az SZDSZ a kívánatosnál gyön­
gébb nemzeti elkötelezettségű belső ro­
hamcsapata (a kemény mag) elszántan 
küzd az életszínvonal, különösen a nyug­
díjak emelése ellen, és azt sem lehet ki­
zárni, hogy az állam sok milliárdját föl­
emésztő ár- s belvizek kifejezetten jól jöt­
tek valakiknek, akik, ugye..., de itt már 
nem folytatom, legföljebb, ha kacsintok 
egyet, tudjuk mindannyian, miről van 
szó, csak annyit mondok, Kuncze vízórá­
ját is érdemes volna megnézni, nemcsak 
a lízingelt terepjáróját.

Itt most már konkrét konkrétumok 
vannak, bizonyító erejű tényfaktumok. A 
miniszterelnök bemutatta: íme, így járat­
ják le Magyarországot az ellenzék promi­
nensei. Ott van, a miniszterelnök meglo­
bogtatta a paksamétát, elolvashatja bárki.

Ha azt mondanánk, hogy a hasonló tü­
netek, vagyis az úgynevezett országle­
járató ellenzéki nyilatkozatok mániákus 
gyűjtögetése, „az ellenzéki aknamunka 
mint az ország haladásának kerékkötője” 
típusú víziók szellemileg leszálló ágba 
kerültek, ingatag hatalmú diktátorokat 
gyötörnek, akkor máris az ellenzéki pro­
minensekkel pendülnénk egy húron, már­
pedig mi nem, soha, sőt!, meggyőződé­
sünk, hogy Orbán kormányfő hatalma 
legkevésbé sem ingatag, ő maga pedig 
okos és tehetséges, önbizalma töretlen, 
mint arra beosztottjai oly gyakran rávilá­
gítanak. Marad tehát a kérdés: miért 
gyűjtöget mégis a kormányfő? Tán csak 
nem egy „megfigyelési ügy”-szerű had­
művelet ez ellencsapásként a Torgyán- 
villára? Ugyan! Másra nem tudunk gon­
dolni: valószínűleg igaza van, és tényleg 
aknamunka tényállása forog fönn!

Az ellenzékiek külföldön feketítenek. 
Ami a legkevésbé sem európai dolog. 
Fejlett demokráciákban az ellenzéki egy­
általán nem megy külföldre, mert nem is

mehet, nincsen útlevele, vagy ha mégis, 
akkor ottan hazája kormányának állás­
pontját ismerteti nyakra-főre, felolvasá­
sokat tart az imázsközpont által összeállí­
tott brosúrákból, a tehetségesebbje (tehet­
séges ellenzéki -  figyelik, mecsoda bra­
vúros oximoron!) részleteket adhat elő 
hazafias rockoperákból (például: István, 
a király).

A legmodernebb demokráciafelfogá­
sok szerint az ellenzéki politikus csak 
annyiban különbözik a kormánypártitól, 
hogy kevesebbet tud lopni éppen. A mi el­
lenzékünk még nagyon messze van Euró­
pától. Ez egy alpári, bunkó, mocskolódó 
ellenzék. Itt van mindjárt a rettegett Eörsi 
István, a mindenre kapható prominensek 
legádázabbika, aki glosszáival kormányo­
kat sújt porba, nemzeteket veszejt. Eörsi 
maga az önmagát beteljesítő Herder-jós- 
lat. Egymaga többet ártott az országnak, 
mint a tavalyi árvíz. Forintosíthatóan! 
Hozzá képest a mohácsi vész -  konstruk­
tív javaslat a török fél részéről. És hosszú 
évek óta folytatja kártevő sündörgését, 
mocskolta már a Kádárékat is mindenfél­
ével, de nekik nem volt annyi eszük, hogy 
összegyűjtsék őt paksamétába, vagy ha 
összegyűjtötték is, nem szóltak senkinek, 
legföljebb ha Eörsi orra alá dörgölték 
diszkrét BM-szeánszokon.

Kovács László éjjelente nindzsaként 
oson az illetékes EU-biztos szobájába be, 
nyakának beretvát szegezve kényszeríti, 
hogy írjon minél rosszabb országjelen­
tést, de olyan rosszat, hogy a Stephen 
King sárguljon az irigységtől.

És akkor a magyar(?) Darth Vaderről, 
Vásárhelyi Máriáról még szó sem esett.

Azt kell mondanunk tehát, hogy a mi­
niszterelnök teljes joggal mutat rá a Sötét 
erők aljasságaira, sőt menjünk csak to­
vább ezen a nyomon! Márpedig, ha to­
vábbmegyünk, már-már Kövér László-i 
gondolatokig juthatunk: valószínűsíthető 
(hogy egy kedvelt rendőri fordulattal szí­
nezzük pazar stílusunkat), hogy a Ma­
gyarországot külföldön lejárató lejáratok 
némi készpénzt (tiszteletdíjat, darabbért, 
honoráriumot, ösztöndíjat) is kaptak or­
das tevékenységükért, ekképpen fizetett 
emberei ők az ellenségnek, mondjuk hát 
ki együtt: fizetett ügynökök.

Az a Szlobodan vagy kicsoda, a szom­
szédban, délen, nem is beszél akkora hü­
lyeségeket.

Uj Péter

Szomolyán, ebben a Heves megyei falu­
ban az ezredforduló Magyarországán 
emberek élnek barlangokban. Néha egy 
írás, egy nagy hatású képriport, egy aka­
dozó szavú tudósítás említi ezt a nehe­
zen megemészthető tényt, ám úgy tűnik, 
az ezek nyomán felhabzó döbbenet ké­
sőbb aztán rendre elillan. Merthogy alig 
változik valami arrafelé: a szomolyai 
barlanglakok pontosan annyian vannak, 
mint mondjuk a rendszerváltozás kör­
nyékén. Nem lettek tehetősebbek, nem 
lettek tisztábbak, úgy tűnik: az ő életük­
ben nem változott az égvilágon semmi. 
Szutykos kisgyerekek rohangálnak a tu­
falakásokban, fáradt cigányemberek ül­
nek a ki tudja honnan guberált, málló fo­
telokban, a bejáraton beszűrődő fényben 
asszonyok matatnak. Esténként tűz lo­
bog a buherált sparherdekben, az embe­
rek keveset beszélnek, ha mégis, akkor 
viszont nagyon sokat, és nagyon heve­
sen.

A szomolyai barlanglakok éheznek.
Scipiades Erzsébet, a Magyar Hírlap 

újságírója és Szécsi Magda grafikus, 
meseíró úgy gondolta, valamit tenni ké­
ne azért, hogy ez a kín enyhüljön vala­
melyest. A művész húsz képet ajánlott 
jótékonysági árverésre, az újságíró pe­
dig kollégáitól, íróktól, költőktől, a ké­
pek ihlette gondolatokat kért, amelyek­
nek eredeti kéziratára ugyancsak lehetett 
licitálni. A képek kikiáltási ára százezer 
forint volt, a kéziratoké pedig egy mázsa 
krumpli.

Budapesten, a Magyar Újságírók Or­
szágos Szövetségének Andrássy úti 
épületében aztán furcsán kezdődött a 
tegnapi licit. Kiderült: Szomolya pol­
gármestere köszöni, de nem kér az ado­
mányból. Nem büszke a szegénységre, 
úgy gondolja, jobb arról hallgatni, és 
amiről hallgatnak, az nincs is. Hiába ér­
kezett már a licitálás előtt megannyi 
ajánlat, hiába kínáltak Faludy György 
kéziratáért kilenc mázsa, vagy Konrád 
György írásáért tizenkét és fél mázsa 
krumplit.

Az árverés persze nem maradt el, azt 
mondják a szervezők, az adományoknak 
lesz helyük máshol. A Dankó utcai óvo­
dában, vagy a Baranya megyei Gilvánfa 
iskolásainál. És persze a szomolyaiak

Egy kézirat és egy grafika az árverésen

sem maradnak ki, legfeljebb személye­
sen viszik el a nekik szánt élelmiszert és 
pénzt.

Ülünk a teremben, hallgatjuk Dávid 
Ibolya igazságügy-minisztert, aki a kez­
deményezés fontosságáról beszél, néz­
zük az ismert és kevésbé ismert arcokat: 
írókat, közéleti embereket, közben arra 
gondolunk, milyen lehet az íróknak, köl­
tőknek krumplimázsákban összemérec- 
kedni. Döcögősen halad a licit, pedig azt 
vártuk: nem győzzük majd kapkodni a 
fejünket: hat mázsa először, hét mázsa, 
tessék, hét mázsa először, igen, ott nyol­
cat mutat valaki, nyolc mázsa először, 
nyolc mázsa másodszor, nyolc mázsa 
harmadszor.

Ülünk ebben a roppant elegáns terem­
ben, decensek vagyunk, és adakozók, 
aztán hírt adunk az eseményről vagy szí­
nes kis riportot írunk, és büszkék le­
szünk arra, hogy megmozgattuk az álló­
vizet. De persze tudjuk azt is, hogy az 
árverésről szóló hírek hamar elkopnak, 
és biztosak vagyunk abban is: bár hol­
nap vagy holnapután lesz mit enni 
Gilvánfán vagy Szomolyán, talán a gye­
rekzsivaj is élénkebb lesz egy kicsit, ám 
egy hét múlva ismét csend lesz a barlan­
gokban, a maszatos gyerekek elhallgat­
nak, akárcsak a megtört tekintetű öreg 
cigányemberek, akik még évek múlva is 
ott ülnek a málló fotelokban.

T. Z.
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HONDA márkakereskedők:
Bp.. III. kér HONDA Autóház-Fehér. Bojtáru. 46-48. Tel.: 367-0078 Békéscsaba. HONDA Nyéki é s  Uhrin, Gyulai út 56. Tel.: (20) 989-4554 Pécs. Ste-Ba Kft.. Rácváros u. 68. Tel.: (72) 251-806
Bp„ III. kér Ventura Kft., Szépvölgyi út 61. Tel.: 250-7968 Debrecen, Gold Motor No. 1. Irinyi u 20. Tel.: (52) 455-300 Salgótarján. HONDA Maruzs. Rákóczi út 135/a. Tel.: (32) 441-666
Bp.. IX. kar Autó Valent Kft., Határ út 50/a. Tel.: 280-6808 Dunaújváros, Dunaautóház Kft., Petőfi u. Tel.: (25) 281-660 Sopron. Weiszböck Autó Kft., Győri u. 17. Tel.: (99) 510-528
Bp.. X. kér. HONDA Éles, Jászberényi út 38. Tel.: 262-1340 Ercsi. HONDA Ercsi. Rákóczi u. 44. Tel.: (60) 391-238 Szeged. Honda Kurz. Vásárhelyi Pál u. 15. Tel.: (62) 468-027
Bp., XI. kér. HONDA Buda. Vizsla- u 6. Tel.: 309-7800 Gyór. Flick Kft.. Bercsényi liget 1. Tel.: (96) 523-040 Székesfehérvár. HONDA Pallagl, Budai út 312. tel.: (22) 510-130
Bp., XI. kér. HONDA Grohoczky. Fehérvári út 130. Tel.: 203-9811 Jászberény, HONDA Fedor. Nagykátai u. 29. Tel.: (57) 415-150 Szolnok, HONDA Hirt. Pipacs út 4 Tel.: (56) 411-600
Bp.. XIII. kér. RM-Royal Motor Kft., Frangepán u. 46. Tel.: 340-2378 Kaposvár. HONDA Lucz. Dombóvári út. 2. Tel.: (82) 512-248 Szombathely. HONDA Bagi. Rumi út 237. Tel.: (94) 323-674
Bp., XVI. kér HONDA Szabó. Rákos, út 207. Tel.: 405-2923 Kecskemét. HONDA Csemák, Szt. István krt. 23/k. Tel.: (76) 401-218 Tamási. HONDA Gréta. Rákóczi út 17-19. Tel.: (74) 472-473
Bp., XVIII. kér. HONDA Szallerbeck. illő i út 812. Tel.: 291-5555 Kiskunhalas. HONDA Varga-Szitár. Körösi ut 10. Tel.: (77) 423-818 Tatabánya. HONDA Száraz, Alkotmány út 58. Tel.: (34) 313-370
Baja. HONDA Bállá. Dózsa Gy. út 153. Tel.: (79) 322-992 Körmend, HONDA Stojcsics, Felszabadulás u. 17. Tel.: (94) 412-791 Vác. HONDA Pajor. Derecske dúló 203. Tel : (27) 304-534
Balatonalmádi, HONDA KőfaM. Fűzfői út 156. Tel.: (88) 431-070 Nagykanizsa. HONDA Kanizsa. Báthory ü. 2. Tel.: (93) 326-561 Veszprém. HONDA Sommer. Budapesti út 72. Tel.: (88) 425-176
Balatonleile. HONDA Kenéz, Vágóhíd u. 1. Tel.: (20) 921-3951 Nyíregyháza. Új-Napkelet Kft.. Hatzel tér 10. Tel.: (42) 460-107 Zalaegerszeg. HONDA Zalaegerszeg, Zrínyi M. u. 99. Tel.: (92) 596-027

HONDA HUNGARY Kft. 2040 Budaörs, Törökbálinti út 25/b T á :  (23) 506-406_______________________________________

Kényelmes és biztonságos
Főbb alapfelszereltség: """

ABS és EBD (elektronikus fékerő elosztó) 
Vezető- és utasoldali légzsákok 
Elektronikus szervokormány...

Megfelel a legszigorúbb biztonsági előírásoknak. 
Kategóriájában kimagasló belső tér.

.......... ...... .....................- - a - ....
Minden századik kivágott fenyőfa használat nélkül kerül szemétre. Kérjük, 
ha tehetik vásároljanak gyökeres fenyőfát, melyet az ünnep elmúltával, 
tavasszal ki lehet ültetni, és még évtizedekig gyönyörködhetünk benne. 
MENTSEN MEG M IN DEN ÉVBEN EGY FENYŐFÁT GYEREKEINKNEK!

A Honda több mint 10 millió terméket értékesít évente a személy- 
gépkocsiktól és motorkerékpároktól kezdve a kisgépekig, mint 
például a különböző áramfejlesztők, szivattyúk és fűnyírók.

Ez azt jelenti, hogy a Honda évente több mint 10 millió új vásárló­
val büszkélkedhet!

Mi úgy gondoljuk, hogy termékeink egyedülálló minőségének, köny- 
nyű és kényelmes használhatóságának eredménye az a több mint 
10 millió vásárló, akik évente kitüntetnek bennünket bizalmukkal.

Apropó, van már Önnek Hondája?

Amennyiben Ön még nem tartozik a Honda tulajdonosok táborába, 
egyedülálló lehetőségét kínálunk Önnek. Keresse márkakereskedé­
sünkben fejlesztéseink legújabb eredményét!

Az új 4 a jtó s Honda C iv ic  m egérkezett!

Szabadi Vera
Kiemelés

Szabadi Vera
Kiemelés

Szabadi Vera
Kiemelés


